

УДК 291.37 (043.2)

Румянцева Х.Д.

Національний авіаційний університет, Київ

СВІТОГЛЯДНІ ЗАСАДИ ПАЛОМНИЦТВА

Паломництво – це невід’ємна частина релігійного життя і, як явище, зародилося ще в дохристиянську епоху. У контексті сучасності воно набуло особливого змісту. Це не тільки можливість поклонитися Святинам для вірних, які ведуть духовний спосіб життя, але і допомога тим, хто шукає утвердження у вірі. На прикладі Святої землі можна побачити, що долаючи нелегкий шлях, тисячі віруючих у всі часи, зі всіх куточків світу йшли в Єрусалим, щоб доторкнутись до Благодаті. Паломництво – це більше ніж туризм, що будується лише на зовнішньому інтересі. Головне завдання паломництва – наблизити людину до спасіння душі.

Сьогодні, як і багато століть тому, релігійні переконання є одним з головних мотивів паломницьких подорожей. Сене паломництва визначається характером релігійної свідомості. Віруючий розглядає Бога як деякий потойбічний початок, що знаходиться в зовсім іншій реальності, ніж віруючий. Але об’єктом поклоніння він може бути тільки в тому випадку, якщо даний віруючому у звичних йому умовах життя. Це з’єднання потойбічності і посеїбчності, і постає як священне місце, місце перебування Бога. Воно й стає об’єктом поклоніння віруючих. Паломництво має внутрішній духовний вимір. Паломницькі подорожі мають зміст лише тоді, коло переміщення по місцевості супроводжуються духовним зростанням. Безпосереднім спонукальним мотивом паломництва виступає особисте переконання в необхідності прилучення до благодаті і святості, приклад одновірців, релігійна норма або ж порада духовної особи.

У наше століття технічного прогресу, зворотню стороною якого є нехтування духовністю – паломництво, як спосіб відновлення гармонізації духовного світу людини, набуває особливого світоглядного сенсу. Якщо знайомство з культурою здатне розвинути в людині естетичні почуття, зробити його більш піднесеним, більш комунікабельним у нашому світі, то паломницька мандрівка ставить перед собою більш глобальні завдання. Вищою метою подорожей стає саме духовний контакт з Абсолютом через спілкування зі святинею, яка є його втіленням. Результатом цих подорожей є перш за все духовне оновлення, самовдосконалення індивіда.

Сьогодні паломництво є вагомим фактором у формуванні економічної, соціальної, політичної, релігійної сфер життя суспільства, і заслуговує як на науково-теоретичне дослідження, так і на впровадження у сферу туристичної діяльності.

Науковий керівник: Мокляк Л.І., доцент НАУ